
 
 
 

ATA DA 08º REUNIÃO PLENÁRIA DE 2021 DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 8º 
REGIÃO 

 

 

DATA: 27.09.2021                                                                          Hora: 18:00 Hs 
Aos vinte e sete dias do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, 

através da plataforma digital, Google Meet, iniciou-se, de forma digital, a oitava reunião 

plenária do Conselho Regional de Economia do estado do Ceará. Participaram os 

Conselheiros: Ricardo Aquino Coimbra, Izabel Colares, Vicente Ferrer Augusto Gonçalves, 

Zaira Oliveira Caldas, José Wandemberg Rodrigues Almeida, Silvana Parente, Álvaro 

Martins de Carvalho Filho, Allisson David de Oliveira Martins, Anderson Passos Bezerra, 

Desireé Custódio Mota, Marcos Brito, Darla Lopes, Fran Bezerra. Justificaram a ausência 

os Conselheiros: Ricardo Eleutério Rocha e Fábio Castelo. Foram discutidas as seguintes 

pautas - 1. Boletim do Economista - 3ª trimestre de 2021; 2. Realização e Lives; 

3.Processo Eleitoral; 4. Congresso Brasileiro de Economia; 5. Situação da Prestação 

trimestral de contas ao COFECON; 6. Contribuição mensal ao COFECON, situação e 

verificação de pagamento mensal; 7. Imposto Predial; 8. Despesas e Receitas do 

Conselho; 9. Número de inscrições e desligamentos no ano de 2021; 10. Valores de 

anuidades para o exercício de 2022; 11. Outros assuntos; 12. Analises de processos. O 

Presidente Ricardo Coimbra iniciou a reunião, apresentando e coordenando a discussão 

de cada item da pauta. 1. Explicou que o boletim está em pleno momento de 

organização e deverá, através da vice presidente, Silvana Parente, coordenadora desta 

atividade, cumprir o prazo estabelecido. 2. As lives continuarão as terças feiras, sob a 

coordenação da conselheira Desirée Mota. O conselheiro, Vicente Ferrer, sugeriu que as 

lives devam contemplar temas que estejam em discussão no momento, no sentido de 

mostrar que o Corecon-Ce está discutindo posições atualizadas no contexto econômico 

nacional, sugestão aceita por todos. 3. O presidente afirmou que o Corecon Ceará 

cumpriu todas as etapas do normativo eleitoral do COFECON, e que apenas uma chapa 

se inscreveu, e que o processo se dará naturalmente.  Salientou, também, a necessidade 

de ampla divulgação, no sentido de maior adesão de profissionais ao pleito, no que foi 

enaltecido pela conselheira Izabel Colares, que explicitou, também, a importância de 

adesão de novos economistas as chapas, como forma de inclusão de novos conselheiros. 

4. Congresso Brasileiro de Economia, teve a participação de quarenta, desses, seis 

foram sorteados pelo Corecon. 5. As prestações de contas junto ao Conselho Federal de 

Economia estão se processando, com um atraso, devido a situação da pandemia da 

covid, que contagiou a contadora e família, servidores do Corecon, mas estão sendo 

processadas, inclusive com atendimento as exigências do Tribunal de Contas da União, 

conforme informação da assessora jurídica, que se adiantou e apresentou justificativas 

formais, para que não tenhamos nenhum tipo de sanção. 6. As contribuições ao Cofecon 

continuam, mas o conselheiro Anderson, sugeriu que se envie uma comunicação, ou 

solicitação de redução do percentual estabelecido, para que o CORECON tenha mais 

recursos disponíveis para seu custeio e projetos, o que foi acatado por todos. 7. A 

assessoria jurídica, informou que o processo de isenção do Imposto Predial e Territorial 

Urbano, IPTU, foi concedido e o conselho não tem mais essa despesa. 8. As despesas e 

receitas do conselho continuam equilibradas para o cumprimento da meta até dezembro 

deste ano, e preserva-se uma poupança para o exercício de 2022. 9. O presidente 



 
 

Ricardo Coimbra, enalteceu sua preocupação com a quantidade de desligamentos e de 

novas inscrições, que a redução nos últimos dez anos chega a sessenta por cento dos 

registros. Sugeriu que tenhamos uma ação mais firme na inclusão de economistas e 

outros profissionais já autorizados a se registrarem. A assessora jurídica do Corecon, 

esclareceu que o processo de cobrança de inadimplentes contribui para essa redução, 

uma vez que os mais idosos aproveitam para se desligarem. 10. Ficou decidido que a 

partir da próxima plenária teremos a forma presencial e virtual, portanto mista, cabendo 

cada conselheiro decidir a melhor forma. Sugeriu-se também, que a equipe do conselho 

estude, diretamente com a nova empresa que deverá administrar o sistema, a 

possibilidade dos profissionais pagarem suas anuidades em doze parcelas, já a partir de 

janeiro e no cartão de crédito. 11. ANÁLISE DE PROCESSOS: Foram aprovados os 

pedidos de registro de Pessoa Física de: 3545 LUCIANE DOS SANTOS JACOME; 

3546 FRANCISCO ARNALDO GOMES DA SILVA; 3547 CASSIA MARIA 

HOLANDA COSTA. Foi aprovado o pedido de registro de Pessoa Jurídica de: 211 

MATIAS E LEITAO CONSULTORES ASSOCIADOS LTDA-EPP. Foi indeferido o 

pedido de registro de Ativo com Desconto de: 1538 ABEL FRANCISCO SILVA. 

Foram aprovados os pedidos de cancelamento de registro de: 52 FERNANDO 

MOREIRA DE SA (por falecimento); 106 FRANCISCO ERNANE DE HOLANDA 

FARIAS (por falecimento); 363 JOSE MARIA DA COSTA (por falecimento); 715 

FRANCISCO DARTHANAN RIBEIRO; 845 ANTONIO CARLOS RODRIGUES 

LIMA; 1131 JOSE DANUSIO VIANA MESQUITA; 1175 FRANCISCO LOPES DE 

SOUSA (por falecimento); 1611 FRANCISCO OLDEMAR LEITE PINTO; 2290 

VERA ILKA MEIRELES SALES; 2509 OLGA RODRIGUES CAMPOS; 3164 

ANTONIO CARLOS AMARAL; 3342 FÁBIO MARTINS BIBIANO. Foi indeferido o 

pedido de cancelamento de registro de: 1046 MARIA ESTELA CAVALCANTE. 

Outros assuntos foram tratados informalmente, como informes. Como nada mais havia a 

ser discutido, o presidente deu a reunião como encerrada, e eu, como secretariando a 

reunião lavrei a presente ata.  
  
 

 

 

 

 

Ricardo Aquino Coimbra                                        Vicente Ferrer Augusto Gonçalves 
  Presidente da Sessão                                                     Secretária da Sessão 
 
 


